

Сегодня наш родной Узбекистан ускоренными темпами идет по собственному пути развития. Реформы, осуществленные за последние три года, уже дают первые плоды. В международном сообществе растут интерес и внимание к Узбекистану, потенциалу нашей страны, укрепляется вера в ее будущее. Все это создает прочную основу для перехода на новый этап развития, приближая нас к намеченным целям.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



20 января в Ташкенте состоялось первое заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены правительства страны, руководители центральных ведомств, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации. Заседание открыл председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов. Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

В заседании принял участие и выступил с речью Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Избраны временный секретариат первого заседания, счетная комиссия и временная группа по контролю за использованием

электронной системы подсчета голосов, утверждена повестка дня. Председатель Центральной избирательной комиссии выступил с информацией об итогах состоявшихся выборов в Законодательную палату.

Как известно, 22 декабря 2019 года в нашей стране состоялись парламентские выборы. Они прошли на основе требований законодательства, в соответствии с международными избирательными стандартами, на высоком организационном уровне и в условиях реальной конкуренции политических партий. Нынешние выборы организованы под девизом "Новый Узбекистан - новые

выборы" согласно новому Избирательному кодексу.

В Избирательном кодексе расширены права и гарантии участников избирательного процесса, то есть избирателей, политических партий, избирательных комиссий, средств массовой информации и наблюдателей. Путем внедрения современных информационных технологий налажена система управления избирательными процессами. Все этапы подготовки и проведения выборов осуществлены на основе принципов открытости, гласности и прозрачности.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В Ташкенте 20 января состоялось первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

В заседании участвовали руководители органов государственной власти и управления, представители отечественных и зарубежных средств массовой информации.

Согласно Избирательному кодексу Республики Узбекистан председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов объявил заседание открытым.

Прозвучал Государственный гимн Республики Узбекистан.

На заседании отмечалось, что формирование Сената прошло на основе демократических принципов открытости и транспарентности, в полном соответствии с требованиями национального избирательного законодательства.

На совместных заседаниях депутатов Жарқарғы Кеңесі Республики Каракалпакстан, местных Кенгашей по выборам членов Сената избраны 84 сенатора. 13 членов Сената назначены Президентом нашей страны.

Подчеркивалось, что Сенат сформирован из числа авторитетных граждан, имеющих большой опыт и особые заслуги в области науки, искусства, литературы, производства и в других сферах государственной и общественной деятельности.

На заседании выступил Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

Глава государства искренне поздравил членов Сената нового состава с тем, что они были удостоены такого высокого статуса.

Президент, говоря о вопросах, стоящих перед верхней палатой парламента страны, отметил, что Сенату необходимо разработать план своей

деятельности исходя из территориальных проблем, усилить сотрудничество с местными Кенгашами, активизировать работу по оказанию практической и методической помощи в их деятельности.

Подчеркивалось, что в центре внимания сенаторов всегда должны находиться вопросы, связанные с рассмотрением проекта Государственного бюджета и осуществлением парламентского контроля за его исполнением, регулярным обсуждением отчетов руководителей министерств и ведомств, хокимов о реализуемых в стране масштабных реформах, а также вопросы молодежи и образования.

Также отмечалось, что верхней палате Олий Мажлиса следует быть активной в процессе создания в стране среды бескомпромиссной борьбы против коррупции и преступности в целом и раннего предупреждения правонарушений, усиления контроля за работой государственных органов в сфере повышения роли женщин в обществе. Повышение имиджа Узбекистана, развитие международных связей и привлечение иностранных инвестиций также остаются важными задачами Сената.

Участники заседания рассмотрели вопросы, связанные с организацией деятельности верхней палаты Олий Мажлиса.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в соответствии со статьей 93 Конституции страны представил кандидатуры на должность Председателя Сената Олий Мажлиса и его заместителей.

Члены палаты путем тайного голосования на должность Председателя Сената Олий Мажлиса избрали Танзилу Нарбаева.

На должность первого

заместителя Председателя Сената путем тайного голосования избран Садык Сафоев.

Согласно статье 86 Конституции Республики Узбекистан один из заместителей Председателя Сената является представителем Республики Каракалпакстан. Согласно данной норме на должность заместителя Председателя Сената путем тайного голосования избран Муса Ерниязов.

На должность заместителя Председателя Сената путем тайного голосования избран Зайниддин Низамходжаев.

В ходе заседания сенаторами образованы комитеты Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма, по вопросам бюджета и экономических реформ, по судебным вопросам и противодействию коррупции, по вопросам обороны и безопасности, по вопросам науки, образования и здравоохранения, по вопросам женщин и гендерного равенства, по вопросам молодежи, культуры и спорта, по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии, а также Комиссия по регламенту и этике.

Избраны председатели, заместители председателей и члены каждого комитета и комиссии.

По всем рассмотренным вопросам приняты соответствующие постановления Сената Олий Мажлиса.

Заслушано заявление Премьер-министра о сложении Кабинетом Министров своих полномочий перед новоизбранным Олий Мажлисом и принято соответствующее постановление.

На этом первое заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершило свою работу.

УзА

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ПЕРВОМ ЗАСЕДАНИИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания!

Народ Узбекистана, оказав вам большое доверие, избрал вас депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса, и я от всего сердца поздравляю вас с этой высокой честью.

Состоявшиеся выборы в парламент и местные Кенгаши стали важным политическим экзаменом для Узбекистана, и наш народ достойно проявил себя в этом процессе.

В чем заключаются главные особенности прошедших выборов?

Прежде всего, выборы наглядно продемонстрировали растущее правосознание и политическую культуру нашего народа, все более утверждающиеся в обществе демократические принципы. Особую роль в этом сыграло их проведение на основе полностью отвечающего международным стандартам нового Избирательного кодекса под девизом "Новый Узбекистан - новые выборы".

Были внедрены и впервые использованы на практике автоматизированная система управления избирательным процессом и Единый электронный список избирателей. В целях обеспечения конституционного избирательного права граждан возможность голосовать впервые была предоставлена лицам, отбывающим наказание в виде лишения свободы, за исключением лиц, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления.

Самое главное, выборы прошли в соответствии с принципами открытости, честности и прозрачности. В наблюдении за ними участвовали более 70 тысяч местных наблюдателей, 825 наблюдателей от 10 международных организаций и около 50 иностранных государств, 1 155 представителей зарубежных и отечественных средств массовой информации.

Уважаемые участники заседания!

По итогам прошедших в острой политической борьбе выборов в нижнюю палату нового

парламента избраны 48 женщин, 9 представителей молодежи. Можно сказать, что это - непосредственный результат осуществляемых нами реформ по поддержке молодого поколения и женщин.

Очень важно, что среди вас есть также 39 депутатов, эффективно работавших в парламенте прошлого созыва, завоевавших авторитет в обществе и еще раз удостоившихся доверия избирателей.

Пользуясь случаем, позвольте выразить благодарность всем депутатам Законодательной палаты прошлого созыва, внесшим вклад в принятие важных законов на благо нашей страны, пожелать им здоровья и новых успехов.

С некоторыми из вновь избранных депутатов я лично знаком. Многих хорошо знаю по выступлениям на телевидении, в других средствах массовой информации. Уверен, что все вы привнесете новый дух и новое содержание в деятельность нашего парламента.

Дорогие друзья!

Как известно, на состоявшихся выборах борьба между кандидатами от пяти партий проходила в атмосфере здоровой политической конкуренции. В ходе дебатов, которые транслировались в прямом эфире, представители партий глубоко анализировали программы своих оппонентов, открыто звучали критика, разные, иногда даже противоположные, точки зрения относительно решения актуальных проблем.

Скажите, могли ли мы на прежних парламентских выборах представить себе такую политическую атмосферу, в которой можно было открыто говорить и об успехах, и о недостатках?

Вместе с тем надо признать, что в ходе избирательного процесса партии выдвигали подчас недостаточно обоснованные предложения. Естественно, они получили негативную оценку со стороны наших граждан.

Идеи и предложения, выдвинутые кандидатами и депутатами на встречах с избирателями и в выступлениях в средствах массовой информации, поднятые ими вопросы и проблемы, безусловно, заслуживают внимания. Они должны войти в программы действий парламента и правительства на предстоящие пять лет.

Следует подчеркнуть, что нынешние выборы, способствовав росту политической активности населения, не только повысили доверие народа к партиям, но и усилили требования к ним. Это, в свою очередь, говорит о том, что перед партиями стоит ряд актуальных задач по повышению уровня канмиатов и системной работе с избирателями.

Самое важное, межпартийная конкуренция призвана служить интересам народа, а не проводиться лишь в целях пиара. Мы никогда не должны забывать эту истину.

В ходе предвыборной агитации политические партии дали много обещаний решить насущные проблемы нашего общества. Теперь наш народ ждет их выполнения на практике.

Каждый депутат уже сегодня должен начать серьезно работать, чтобы в течение пяти лет полностью выполнить обещания, данные избирателям, и укрепить авторитет своей партии. Думаю, для этого целесообразно, составив "дорожную карту", на системной основе осуществлять реализацию инициатив, выдвинутых во время избирательной кампании.

Первоочередной задачей повестки дня сегодня становится реализация принципа "Новый Узбекистан - новые выборы - новый парламента".

Уверен, что фракции политических партий в нижней палате парламента определят для себя конкретные планы на перспективу и будут претворять их в жизнь в полном объеме.

Уважаемые участники заседания!

Как показал анализ результатов выборов, в ходе избирательной кампании были допущены некоторые недостатки. К примеру, в городе

Ташкенте явка избирателей была ниже, чем в других регионах. Конечно, такая тенденция характерна для крупных городов. В то же время это свидетельствует о том, что политические партии недостаточно работают с избирателями, не доносят свои идеи и программы до электората.

К сожалению, были зафиксированы и отдельные случаи голосования одного лица от имени нескольких избирателей. Наблюдались также недостатки в работе с системой Единого электронного списка избирателей.

Как говорил известный государственный и политический деятель Теодор Рузвельт, "никогда не ошибается тот, кто ничего не делает. Надо бояться не ошибок, а их повторения".

Поэтому вновь избранные депутаты должны всесторонне проанализировать эти проблемы и уже сейчас серьезно задуматься об устранении допущенных в ходе избирательной кампании недостатков. С одной стороны, это будет способствовать усилению деятельности политических партий, членами которых они являются, с другой стороны, - развитию парламентаризма в нашей стране.

Безусловно, по каждому выявленному в процессе выборов случаю нарушения закона правоохранительные органы принимают соответствующие меры. Вместе с тем мы должны провести необходимую работу по дальнейшему совершенствованию организационно-правовых основ национальной избирательной системы.

В связи с этим мы поддерживаем предложение Центральной избирательной комиссии о проведении в текущем году форума с участием международных экспертов по результатам изучения проблем, связанных с выборами. Вместе с тем, думаю, для нас было бы полезно, чтобы члены парламента в сотрудничестве с национальными и зарубежными экспертами, международными организациями ежегодно, на постоянной основе проводили разные форумы по избирательной тематике.

(Окончание на 2-й стр.)

